

TÁJÉKOZTATÓ

Tájékoztatjuk a Lakosságot, hogy Gyöngyöstarján
Község Önkormányzatának Képviselő-testülete

2019. november 25-én (hétfőn) 18 órakor

Gyöngyöstarján Község Önkormányzata székhelyén,
Tanácssterem
(Gyöngyöstarján, Jókai tér 3.)

KÖZMEGHALLGATÁST

tart

Napirend:

1. Tájékoztató a község gazdálkodásáról,
településüzemeltetési ügyekről
2. Tájékoztató a község környezeti állapotáról
3. Településkép védelméről szóló rendelet
módosítása

Gyöngyöstarján, 2019. november 18.



Kiss Viktor polgármester s.k.

Tisztelt megjelentek, kedves lakosok!

Szeretettel köszöntök mindenkit a 2019. évi közmeghallgatáson.

A közmeghallgatás lényege, hogy az itt megjelentek kéréseit, problémáit megtudjuk, és arra, ha nem is azonnal, de a későbbiekben megoldást találjunk, választ tudjunk adni. A tájékoztatók után kérem, akinek lesz kérdése, kérése tegye fel bátran.

Ezen a fórumon kívánok tájékoztatást adni az idei évi gazdálkodásról, beruházásokról és a fejlesztésekről.

Jelenlegi gazdasági környezetünkre az élénkülés a jellemző. A hazai össztermék 5,4 %-os növekedést produkál az idén, ami európai szinten is kiemelkedő. Ugyanakkor a lassulás jelei már megmutatkoznak. Az uniós források felhasználása az idén megélénkültek, s várhatóan még a 2020. évben is élénkek maradnak. Sajnos a szakember hiány szinte már általánossá vált, - ez már szűkebb környezetünkben is érzékelhető, - így ez a növekedés tartósságát megkérdőjelezi. A magyar államháztartási hiány az egyik legmagasabb az Európai Unióban, azonban 2019-ben már hetedik éve lesz közel 3%. Az infláció 2019-ben várhatóan átlagban 3,4% lesz. Az Önkormányzat gazdálkodása során, figyelembe kell venni a kialakuló gazdasági helyzetet, s még fokozottabban kellett előtérbe helyezni az Óvoda és a Hivatal biztonságos működését. Figyelni kell az önkormányzat feladatainak mindenki számára kedvező ellátására. A gazdálkodás során folyamatosan ügyelni kell a bevételek és kiadások egyensúlyára, és a pályázati lehetőségek kihasználására.

Az Önkormányzat 2019. évben 535 millió forintból gazdálkodik. Ezen belül működési kiadásra 324 millió forintot, felhalmozási kiadásra (beruházásokra, felújításokra, tárgyi eszközök vásárlására) pedig 211 millió forintot tervezett. Felhalmozási kiadások között szerepel a Kossuth utcai felújítás közel 10 millió forintért, és további 1 millió forint egyéb gépek, számítógépek beszerzésére. A tervezet szerint az elnyert energetikai pályázat (176 millió forint) teljes összege nem kerül elköltésre az idén, a fel nem használt rész céltartalékként a

következő évben kerül felhasználásra. Az Önkormányzatnak nincs fennálló hiteltartozása.

A beruházásokon túl, jelentős kiadás az Önkormányzat működési kiadása. 44 fő dolgozó által ellátott a hivatal működtetése, az óvoda, a bölcsőde, a konyha, a közművelődés, a védőnői szolgálat, a temető üzemeltetése, a karbantartás, a házi segítségnyújtás. Jelenleg 2 fő közmunkásunk és 3 fő iskolába járó közmunkásunk van.

Az Önkormányzat legnagyobb bevétele az állami támogatás. Ez évben 190 millió forintot kaptunk működési célra. Külön támogatásban részesülünk a védőnői szolgálat ellátására és a közmunkások kiadásaira is. Azonban sem az Óvoda, sem a Közös Hivatal működésére nem elegendő az állami támogatás, mindkettőt az Önkormányzat bevételeiből kell pótolni. Az Óvoda esetében közel 30 millió Ft-tal, a Közös Hivatal esetében pedig Gyöngyösoroszi támogatása közel 10 millió forint, Gyöngyöstarjáné pedig 9,4 millió forint. A Közös Hivatal Gyöngyöstarjában 7, Gyöngyösorosziban 5 fővel látja el a feladatokat. Az állami támogatás felosztása a két település között lakosságlétszám arányosan történik, így Gyöngyöstarján 61%-ot, míg Gyöngyösoroszi 39%-ot kap. Az e fölötti kiadásokat a két önkormányzat külön-külön állja a megállapodásnak megfelelően.

A működési bevételeken túl pályázat útján, beruházásokat is támogat a Magyar Állam. Ez évben elnyert pályázataink:

-2018. évi traktorbeszerzésre utófinanszírozásként 9 millió forint

Magyar Falu program keretében

- Óvoda felújítás 27,6 millió
- Széchenyi, Bocskai és Vörösmarti út egy részének felújítása 20 m ft
- Kossuth utca 10 millió
- Házi orvosok fejlesztése, eszközbeszerzés 1,7 millió
- Óvoda udvar korszerűsítése 4 millió

A nyertes pályázatok közül több minden kivitelezése áttolódik a következő évre.

A tá
Gyöng
között

- M
- Ip
- B
- G
- T
- M
- Ic

Az in
idősel
térítés
tulajd
közte
sírhel
Össze

Ellátó
támo

Kifiz

Temé

Bursa

Lakh

Rend

Gyóg

Szül

Iskol

Idős

Szoc

A támogatások után az adók a legnagyobb bevételi források, Gyöngyöstarjában 56 millió forint az adóbevétel. Ez a települések között igen kevés, az adóerőképességünk meglehetősen alacsony.

- Magánszemélyek kommunális adója	7.700 eFt
- Iparüzési adó	39.000 eFt
- Bíróság	67 eFt
- Gépjárműadó	7.900 eFt
- Talajterhelési díj	103 eFt
- Mezőőri járulék hátraléka	1.125 eFt
- Idegenforgalmi adó	146 eFt

Az intézmények saját bevételei közé tartozik a gyermekek és az idősek által fizetett térítési díjak. Az Óvodában több jogcímen is lehet térítési díj mentességet kérni. Bevétel továbbá az önkormányzati tulajdonú ingatlanok bérleti díja, ide tartozik az árusok által fizetett közterület használat is. A saját bevételek közé tartozik még a temetői sírhely megváltás, valamint a továbbszámlázott szolgáltatások díjai. Összeségében 1,5 millió forint az ebből befolyt bevétel éves szinten.

Ellátottak pénzbeli juttatására, azaz különböző települési támogatásokra, segélyezésekre összesen 7 millió Ft-ot fordítunk:

Kifizetés jogcíme:
Temetési segély
Bursa Hungarica
Lakhatási támogatásra
Rendkívüli támogatás
Gyógyszer támogatás
Születési támogatás
Iskoláskorúak támogatása
Idősek napjára támogatás
Szociális célú tűzifa

Településünkön működő civil szervezetek működésének támogatása minden évben két lépcsőben valósul meg. Egyik oldalról a képviselők tiszteletdíjuk ellenében felajánlásokat tesznek a támogatásra, másik oldalról pedig az Önkormányzat az egyéb bevétele terhére támogatja a szervezeteket. A kifizetett támogatások 2019 évben a következőképpen alakultak:

Községi Sportkör támogatása	1.900 e Ft
Önkéntes Tűzoltó Egyesület támogatása	620 e Ft
Muzsikál Az Erdő Alapítvány	500 e Ft
Világos Szándékkal Alapítvány	205 e Ft
Mosolyfalva Alapítvány	70 e Ft
Páva Kör	721 e Ft
Országos Mentőszolgálat Alapítványa	10 e Ft
Nagyik és Unokák	166 e Ft
Mozgássérültek Egyesülete	10 e Ft
Iskolás Gyermekekért Alapítvány	100 e Ft
Asztalitenisz klub	178 e Ft
Kiss Anna	100 e Ft

Beruházások

Bár nem tartozik szigorúan a beruházások közé, de a lakosság teljes közösségét érinti, hogy az utak karbantartására ez évben 13 millió forintot tervezett az előző vezetés, és már ezt a tervezetet túl is lépte korábban. Új autó vásárlására került sor az idén, valamint több számítógép beszerzése is megtörtént. Megvalósult, a házi orvosok részére, az eszközbeszerzés, pályázat útján, a Sósi réti út felújítása, a Kossuth utca felújítása, az energetikai pályázatból a tervezési díjak kerültek kifizetésre. Év végéig az Óvoda udvar felújításból az udvari játékok beszerzése részben megtörténik.

Településünk környezetének állapotáról pár gondolat. Az elmúlt napokban, hetekben az utcákat járva a legnagyobb problémát a csapadékvíz elvezető árkok állapota, és a keletkező nagy mennyiségű zöld hulladék jelenti, jelentette. Több helyen tapasztaltuk, hogy az árkok hordalékkal vannak telítődve, ezzel a csapadékvíz elvezetése akadályozva van, vagy a hordalék miatt annyira telítettek az árkok, hogy azok teljes mértékben eltűntek az út széléről, lásd Damjanich út. Ezen probléma jellemző egyébként az egész településre. A vízvezető árkok tisztítása, tisztán tartása a ház tulajdonosaiknak a feladata, de nem lehet elmenni mellette az Önkormányzatnak sem, mivel ezek a problémák kihatnak az úttest állapotára is, azokat évről évre rongálja, teszi tönkre. A probléma egy részét az Önkormányzat tulajdonába lévő traktor után kapcsolható u.n markoló eszközzel lehet mérsékelni, az árkok visszaállításában kell részt venni, és az átereszek kitisztításában, pl: Hősök, Kossuth, Kassa, Tűzoltó, utaknál. Több helyen tapasztaltuk, hogy a vízvezető átereszek nem látják el a funkciójukat, ezek takarítása is feltétlenül szükségesek. A Hősök úton ezen munkálatok elkezdődtek. A terület bejárás során feljegyzést készítettünk, azon problémákról, amelyek a munka megvalósítását várják az elkövetkezendő időszakban. Úgy gondolom, ha az Önkormányzat az alap munkálatokat elvégzi, utána a lakosságot is be kell vonni a vízvezető árkok tisztántartásába, hiszen közös érdekünknek kell legyen azok rendeltetésszerű működése. Másik ilyen probléma, a keletkezett zöld hulladék elszállítása. Településünkön 8 alkalommal történik elszállítás, amelynek időpontjain változtatni kell a jövőre nézve. Ezzel kapcsolatban el kell gondolkozni az Önkormányzatnak, egy komposztáló telep megvalósításán, amellyel ezen probléma megoldása csökkenthető. A zöld hulladék szállítás u.m mellék terméke az égetés, füstölés, amely nagy mértékben zavarja a lakosságot, szennyezi a környezetet. Több évtized megoldatlan problémája, amit jelen esetben két-három hónap alatt mi sem tudunk megoldani. Ezzel kapcsolatban mindenféleképp prevenciót kell előtérbe helyezni, és a lakosságot tájékoztatni kell ezen tevékenység káros hatásairól. Tudatosítani kell az emberekben, hogy ezzel saját, és mások egészségét veszélyeztetik. Úgy gondolom, hogy a zöldhulladék szállításának átszervezésével, Önkormányzati szinten komposztáló telep kialakításával, nagymértékben csökkenthető lenne a fenti problémák. Ezen problémákon kívül, a közterületen történő szemetelés, ami szintén nagy probléma. A mindennapi munkavégzés során nagy figyelmet fordítunk a közterületek tisztaságára, de ezen munka csökkentésére nagy megoldás lenne, ha egyáltalán nem kellene ezzel foglalkozni, és elégséges lenne csak a közterületi kukák ürítése. Úgy gondolom, ez elvárható lenne a lakosságtól, a későbbiekben itt is

figyelem felhívást kell előtérbe helyezni és a szemléletváltást erősíteni a lakosokban. A külterületek szintén sok munkát adnak az elkövetkezendő időszakra, a csapadékvíz elvezetése sok helyen nem megoldott, ez sok bajt, és plusz munkát, terhet okoz az Önkormányzatnak. A tavasz beálltával a parkok, füves területek karbantartása szintén nagy feladat lesz, valamint a patakok tisztántartása, karbantartása jár nagy teherrel. Önkormányzatunk 2 fő karbantartóval, 1 fő gépkezelővel és 2 fő közmunkással üzemel, ami ezen munka mennyiségét nézve, igen csekély, de mégis sokszor a lehetetlent próbálják megvalósítani. Fontos lenne egy karbantartó csoportot létrehozni, akik el is tudják végezni a feladatokat. A közterületi munkák mindennapi elvégzéséhez pályázati forrásból kívánjuk megvásárolni azokat az eszközöket, amikkel segíteni tudjuk a munkák elvégzését. Úgy gondolom, és ezt már többször hangsúlyoztam, hogy a közösségi összefogás erejét kell alkalmazni, és ha egyszer a fenti problémák nagyrésztét közösen elvégezzük, utána a karbantartási munkák már kevesebb energiával is megvalósíthatók.

Köszönöm a figyelmüket!



t
telep
egy
önkor
szerin
véd

A ve
honlap

Észr
Köz

P

Azt a
nyi
kö
egyezt

A
Önkor

Gyöngy

Gyöngyös